

35路不经过这里了,站牌上咋还标注着

# 临时站牌更新慢 不少乘客“犯迷糊”

本报济宁6月13日讯(见习记者高雯) 站牌上没有具体的公交运行线路图,有些公交线路调整了不走这一站,站牌上却没改过来。13日记者采访发现,济宁汽车北站的临时公交站牌,让很多刚到达济宁的旅客一头雾水。

13日,记者来到济宁汽车北站,发现路东侧的公交车站牌还未安装好,旁边的一棵树上悬挂着一块铁牌,上面标有“4、6、26、30、35、66、102路”的字样,却没有详细的线路说明。“这里现在只有4、30和102路公交车,其他四个线路已经不走这里了。”旁边一个商铺内的工作人员告诉记者。而路对过的公交站牌也是临时的铁质站牌,上面只标注了4路和30路,背面标有这两路公交车的路线图,而在此处停车的102路公交车却并没有标注。“改了线路后停靠的地方都设置了临时站牌,可能是被人为破坏了。”一位102路公交车的司机告诉记者,乘客上车后不知道路线,他们都会详细说明,但这样很浪费时间,有时候车开了乘客却发现坐错了车,只好下车再换乘其他公交线路。

“我从汶上来的,本想坐35路公交车去育才中学,谁知道等了好久问其他乘客才知道,35路已经不走这里了。”在此等候公交车的市民康海港对记者说。记者了解到,由于金宇路



临时站牌上的线路,大半已经改道。高雯 摄

东部封闭改造,所以6、26、35、66路已经更改了线路,而临时站牌上却并没有更改过来。“线路调整了得让市民知道啊,不然太不方便了。”

据了解,自从去年3月份,建设路和金宇路接连开始封闭施工,很多公交线路都做了调整,原有的站牌被拆除,设置了很多临时站牌。济宁市公交公司的相关负责人告诉记者,由于封闭施工是一段一段进行的,所以公

交线路的调整和变更也比较频繁,临时站点的变化较多,因此新旧站点覆盖疏露的情况也时有发生。“根据乘客反映的情况,我们也会加强对站牌的检查和整修力度。”该负责人表示,乘客如果不知道该如何坐车,可以拨打公交热线电话:2317429咨询。“路修好之后,建设路、红星路和吴泰闸路会统一建设港湾式公交站点,为市民出行提供便利。”

公交逃生演练,安全锤如何使用……

## 公交司机家门口学技能

本报济宁6月13日讯(记者 姬生辉 路帅) 如何使用安全锤?公交车火灾怎么处置?如何组织乘客疏散……13日下午,济宁市中区公安消防大队走进市公交公司,为公交车司机们讲解消防应急知识。“公交车线路长、站点多、覆盖面广、人员密集,驾驶员熟练掌握消防安全,显得尤其重要。”中区公安消防大队工作人员说。

13日下午,记者跟随市中区公安消防大队工作人员来到市公交公司。一辆全封闭空调车停在院内,车上的四个安全锤摆放整齐。“公交车乘坐人群复杂,而车上的老人、孩子属于弱势群体,疏散速度比较慢,一旦发生火灾,极易导致安全事故。”市中区公安消防大队参谋魏伟向十几位公交司机介绍,在火灾发生时,驾驶员应该就近停车,尽量选择人员稀少的位置,让乘客捂住口鼻,有秩序疏散逃离。如果公交车火势小,驾驶员应立即用车载灭火器控制火势。如不能自行解决,应马上拨打119求救。

“如果车上人员过多,乘客就应选择破窗逃生。安全

锤的头部很锋利,砸车窗时一定要用力击打玻璃四角。如果没有找到安全锤,可以利用一切硬物来砸碎车玻璃,逃离火场。”魏伟提醒市民,发生火灾时,千万不要惊慌失措,要保持头脑冷静,寻找最近的出路,以最快速度离开车厢。讲解中,市中区消防大队工作人员还向司机们示范了如何使用消防栓、用安全锤敲击车窗逃生等动作的要领。

“济宁市公交公司公交车的总量在1000辆左右,公交站点以城区中心向外辐射,粗略统计站点已经达到了2000多个。”济宁市公交公司副总经理刘忠义说,厦门BRT公交车火灾事件发生后,他们立即组织公交车司机进行了消防知识和处理突发事件的培训。“今天,消防部门为我们公交车司机上了一课,下一步我们还将持续加大培训力度,确保市民安全乘坐公交车。”刘忠义说,针对本报13日报道的公交车安全锤缺失问题,他们将尽快补齐缺失的安全锤,下一步,公交公司将在安全锤与车体之间安装保险线,防治盗窃现象的出现。



讲解灭火器使用要领。李岩松 摄



雷克萨斯

# 鲁西南唯一超五星级4S旗舰店

## 润华雷克萨斯济宁高新区店



THE POWER OF h

全混合动力 创·享合一



# 诚聘

招聘岗位:销售主管、市场主管、销售顾问、服务经理、配件经理、前台接待、DCC主管、服务顾问、维修技师、(机修、钣喷)

招聘热线:0537-2987887

销售热线:0537-2987666

地址:济宁市高新区327国道88号润华汽车广场